Нашли приют на парфеньевской земле
С началом войны в 1941 году в крупных городах, на которые у немцев были особые планы, в Москве и Ленинграде, прежде всего позаботились об эвакуации детей: воспитанников яслей, детских садов, школ. Эвакуация началась уже 29 июня, то есть, через неделю после вторжения вражеских войск в нашу страну. 
Привезли детей и к нам, в костромскую глубинку.С июля 1941 года по март 1942 года в Парфеньевском районе было создано 6 детских домов.
Один из них — детский дом в д. Сокирино, куда были эвакуированы дети детского дома №75 из Приморского района        г. Ленинград. Эшелон с детьми прибыл на станцию Николо-Полома 20 июля 1941 г. По словам очевидцев, встреча была такой задушевной, встречавшие люди проявили столько внимания и заботы, что у всех стало тепло на сердце. Помогали выгружать детей, организовывали отдых в здании школы. Площадь возле вокзала стала наполняться подводами, мобилизованными для транспортировки детей, которых развозили по деревням и сёлам.
В виду приближения зимы главной задачей было обеспечить детей тёплой одеждой и обувью (галоши, валенки). Пока из Ярославля не прислали большую партию пальто и обуви для детей всех интернатов, все сотрудники интерната принимали участие в шитье тёплых стёганых бурок на пакле и в перешивке старого трикотажа на чулки. Выяснилось, что зимние пальто есть не у всех детей. Пошили пальтишки в местной мастерской. Там же шили в дальнейшем платья и костюмчики, когда пришли материалы.
Если проблемы с одеждой, посудой и постельным бельём кое-как удалось решить, то с продуктами дела обстояли сложнее, нормы продуктов не выполнялись. Большие надежды возлагались на подсобное хозяйство. Интернат получил землю под картофель и овощи, сеяли овёс и ячмень. Получили коров из стада, эвакуированного из колхозов Калининской области. Приобрели коня, чтобы пахать, боронить, возить дрова и воду.
Коллектив с большим подъёмом начал обрабатывать выделенную землю. Уже в 1942 году подсобное хозяйство помогло значительно улучшить питание детей. К концу 1943 года количество детей дошкольного возраста сильно уменьшилось, так как многих стали забирать родители.
В исторический день 27 января 1944 года по радио передали известие о снятии блокады Ленинграда. Дети ликовали. В январе 1945 года началась реэвакуация детей в Ленинград. Ещё более радостным было известие о победе. Вместе с тем, были и огорчения. Очень тяжело было расставаться с детьми, у которых погибли отцы на фронте, а матери в блокаде. Эти дети должны были остаться во вновь организованном детском доме.
Каждое лето, проведённое детьми в Парфеньеве, было занято полноценным, соответствующим возрасту детей трудом на прилегающих к помещению интерната участках, в поле, на огороде, в лесу, на сенокосе. Дальние прогулки, работа на воздухе способствовали физическому оздоровлению детского коллектива.
Покидая Парфеньево, где так много было пережито и переделано, работники интернатов с большой теплотой и благодарностью прощались с прекрасными, душевно богатыми людьми, одним из качеств которых было умение в нужный момент прийти на помощь.
В течение июня-июля 1945 года сотни матерей встречали своих подросших детей на перроне Московского вокзала г. Ленинграда.
В связи с реорганизацией детского дома № 2, интернатов № 43,45, 31 августа 1945 года в с. Парфеньево был организован Ленинградский детский дом. Размещался он в бывших помещениях интернатов № 43,45 в домах № 25,27,30,37 по ул. Свободы (теперь ул. Ленина), находилось в нем 148 детей, распределены они были в 6 группах, учились в 1-8 классах Парфеньевской средней школы, среди воспитанников находились и дошкольники. Детскому дому осталось всё хозяйство интернатов, коровы, лошади, земля с засеянной площадью, инвентарь.
В 1945 г. в Ленинградский детский дом была принята дошкольная группа из 19 человек из 46-го детского дома (д. Худынино). А в октябре 1955 года, на основании приказа начальника отдела народного образования Костромского облисполкома, Ленинградский детский дом       № 2 был закрыт.
Дети были переданы в детские дома — Костромской, Судиславский и Галичский.
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