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Сплошное наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства
за 2015 год


       

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» (статья 5) органами государственной статистики в 2016 году проводится Сплошное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства за 2015 год (далее - Сплошное наблюдение).

Статистические данные, полученные в ходе Сплошного наблюдения, будут являться основным источником информации для целенаправленной поддержки  малого и среднего предпринимательства, реализации адресных государственных и региональных программ.

Сплошным наблюдением на территории Костромской области будут охвачены все средние, малые и микропредприятия, индивидуальные предприниматели  региона, число которых на сегодняшний день  составляет 27050 субъектов, в том числе: юридических лиц -  10299 предприятий и 16750 индивидуальных предпринимателей.

В Парфеньевском районе обследованию подлежат 37 малых предприятий (включая микропредприятия) и 107 индивидуальных предпринимателей.

