Открывая сход граждан, Татьяна Павловна Макарова, Вр.И.О. главы района, сказала, что на этой встрече местные жители получат ответы на интересующие их вопросы. Сергей Егоров подробно рассказал о том, что сделано по газификации села, а что еще предстоит сделать.

На сегодняшний день практически завершено строительство газопровода от Галича до Парфеньева,  начинаются работы по устройству межпоселкового газопровода от Успенья до Парфеньева.

- К новому году, я обращаю на это внимание, мы пустим в Парфеньеве газ, то есть работы по устройству уличных распределительных сетей, с пуском газа в эти сети на первой очереди в левобережной части села будут  завершёны до декабря этого года, - сказал Сергей Викторович.

Для того чтобы начать работу по сбору документов на подключение газа в свой дом или квартиру домовладелец должен иметь всю разрешительную документацию на дом и на землю.

Следующим шагом станет подача документов (свидетельство на дом, паспортные данные и заявление) в Парфеньевский  участок  газоснабжения начальником которого назначен Юрий Лебедев. Результатом этого шага станет получение технических условий для составления проектно-сметной документации.  Этот документ выдается бесплатно любой проектной организацией, с которой домовладелец заключит договор на проектирование и установку внутренних газораспределительных сетей в своем жилом доме. 

Также всем жителям, к домам которых прокладывается газопровод  необходимо заключить договор безвозмездного срочного пользования земельным участком  с «Костромаоблгаз» сроком на 6 месяцев. В оформлении этих договоров жителям села окажет помощь, специально созданная группа, состоящая из специалистов администрации района, администрации сельского поселения и работников бюджетных организаций района. 

Сергей Викторович подчеркнул, что никакого возмещения ущерба, понесённого жителями в ходе производства работ по устройству отвода от уличного газопровода до жилого дома, производиться не будет. Заборы необходимо убирать своими силами, траншею газовики закопают  сразу же и делают они это крайне аккуратно.  Все наши временные неудобства необходимо принять как должное.

 
В дальнейшем,  каждому владельцу жилого дома, а если это двухквартирный дом, каждому владельцу квартиры, необходимо будет обратиться с заявлением на разработку проектно – сметной документации на внутреннее газовое оборудование.  Заявления  жителей каждая проектная организация собирает по-разному.  К примеру, компания «Мастер-строй»  наняла  на время газификации  Зайцева Александра Викторовича, который будет собирать у жителей пакет документов и оказывать  консультативную помощь. Решения  других организаций мы обязательно опубликуем в ближайших номерах газеты.   


Проектировщики, учитывая ваши пожелания, сделают необходимые замеры, составят договоры на выполнение проектных работ, выпишут платёжное поручение. Задача каждого оплатить его и  отправить в свою проектную организацию. 

Цены примерно одинаковы везде. Они будут опубликованы в ближайших номерах районной газеты. Далее Сергей Егоров рассказал о том, какие затраты придётся нести при выполнении этих работ до пуска газа. Цены на монтаж внутридомового газопровода в среднем таковы: протяжённость газопровода до 10 метров – 20231 руб., от 10-15 м – 24400 руб., свыше 15 м. – 32891 руб.

«Костромаоблгаз» - единственная организация, имеющая право на эксплуатацию газового оборудования и должна вести строительный надзор.

Поэтому каждый владелец жилого дома при посредничестве с Парфеньевским участком газоснабжения должен будет заключить договор строительного контроля. 

Стоимость строительного контроля при внутреннем газопроводе меньше 10-15 метров 1680, свыше – 2128. Это обязательный платёж. 

 
Когда все работы по устройству внутренних газовых сетей  будут выполнены, приглашаются специалисты  «Костромаоблгаз» для проведения работ по первому пуску газа в жилой дом.  Первичный пуск газа стоит при протяжённости газопровода до 10 м- 1455 руб., от 10 до 15 м. – 2410 и свыше 15 м. - 5419 руб..

Итого приблизительная стоимость работ по установке внутренних газовых сетей без приобретения газового оборудования при протяжённости газопровода до 10 м обойдется в 26 тыс. руб., от 10 до 15 м – 31600 руб., свыше 15 м – 46236 руб.

Кроме этого, необходимо будет приобрести соответствующее оборудование, кроме газовой плиты, тем,  кто решил установить  газовое отопление.

Одноконтурный газовый котёл стоит от 9 до 10200 руб.  при площади дома до 90 м²,  двухконтурный котёл – 10600 руб. при площади дома до 90м², при большей площади стоимость котлов выше.  Под  котлом устанавливается система вентиляции, ее цена около  18800 руб. В обязательном порядке приобретается газовый счетчик, он стоит примерно 4100 руб.

Всех интересует вопрос: во сколько нам обойдется газификация  в итоге? Пояснено, что индивидуальный жилой дом площадью до 90 м² с устройством системы отопления обойдётся примерно в 100 тыс. руб. за весь комплекс работ, включая установку отопительной системы.

Татьяна Павловна Макарова  подвела итоги разговора. Она пояснила, что всем нам предстоит выполнить очень большой объём работ  и многое сделать для того, чтобы не было проблем ни у специалистов, закрепленных за улицами, ни у фирм, ни у населения. 

